

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 30 (84)

СРЕДА

24 апреля 1940 г.

Цена 8 коп.

Выходит 8 раз в месяц

## Сеять быстро и хорошо

Главный выставочный комитет рекомендует, например, в колхозах имени Всесоюзной сельскохозяйственной выставки за хорошее проведение сельскохозяйственных работ, за честное отношение к животноводству наградить Большими и Малыми серебряными медалями 16 работникам колхозов и МТС нашего района.

Большими серебряными медалями награждены: председатель колхоза «2-ой большевистский сев» Ведехин Артем Иванович, председатель колхоза «Труд нацмен» Панков Иван Григорьевич, заведующий государственным сортопитательным участком Мелешкин Александр Савватьевич и ряд других. Среди награжденных Малой серебряной медалью — знатная доярка колхоза «Искра», Красногорского сельсовета, Евдокия Васильевна Мануйленко, старшая свинарка Евгения Алексеевна Иванова и ряд других.

Награждение передовых людей колхозов нашего района является новой заботой партии и правительства к колхозам и к колхозникам.

Только в нашей стране цепят труд рабочего, колхозника, интеллигента и за хорошую работу награждают.

Получение Больших и Малых серебряных медалей председателями передовых колхозов, трактористами, машинистами, свинарками нашего района должно поднять новую волну социалистического соревнования, новый производственный подъем среди работников животноводства, и полводства.

Колхозы и совхозы района вступают в весенний сев. Колхозники сельхозартели Краснинской МТС приступили к массовому севу яровых культур. По Шабановскому сельсовету на 23 апреля засеяно 588 гектаров, по Камышинскому — 163, Краснинскому — 474 гектара. Колхоз «Красная звезда» засеял 368 гектаров, около трети земли ярового клина. Хорошо и качественно ведут посевые работы колхозники артели «1 Мая», Краснинского сельсовета, но это только передовые колхозы района. Отдельные колхозы затягивают сев.

В колхозах «Смычка» и «Боевая», Камышинского сельсовета, 404 гектара вспахано, 440 забороновано и ни одного гектара не засеяно. Руководители этих колхозов со дня на день откладывают сев, ссылаясь на сырость земли.

Не везде по-настоящему используют тягловую силу, и все работы стараются переключить на тракто-

Эта весна будет очень напряженной. Земли заготовлено в районе недостаточно, и надо на лошадях и тракторах работать с полной нагрузкой, не допуская ни часа простоя как на пахоте, так на бороновании, сева и культивации.

Передовые колхозники, трактористы с первых же дней на полевых работах показывают образцы работы.

Тракторист совхоза «Ленинуголь» Быков Е. на колесном тракторе СТЗ вспахивает в смену на глубину 22 сантиметра свыше 11 гектаров пахоты. Трактористы Пичугин и Барапов культивируют колесным трактором от 15 до 16 гектаров в смену каждый, вместо 13,6 по норме. Бороноволок колхоза «Восход»

Ваулин заборонивает в среднем 7,2 гектара пахоты, Никифоров В. вспахивает 1,2 гектара. По колхозам «2-ой большевистский сев» и «Память Ильича» трактористы перевыполняют нормы. Большая же часть трактористов района свое задание не выполняет. В колхозе «Красная звезда» 22 апреля простоял из-за поломки магнето трактор ЧТЗ, а вечером из-за магнето встал колесный трактор. В Худяшевской МТС 3 генераторных трактора работают с перебоями из-за недостатка тощика.

В Краснинской МТС из-за неимения радиаторов не участвует в работе 5 колесных тракторов.

Наши районы являются передовым районом, и на посевых работах они должны быть запевалой и передовиком.

Для того, чтобы лучше и быстрее провести весенний сев, необходимо всем партийным и комсомольским организациям села встать в авангард колхозных масс и вести их на борьбу за выполнение взятых обязательств. Членам партии, кандидатам в члены ВКП(б), комсомольцам, депутатам сельских советов депутатов трудящихся не только на работе быть примерными, но и вести масово-политическую работу в бригадах, звеньях.

Каждая партийная и комсомольская организация должна организовать контроль за выполнением графика по пахоте, культивации, бороньбе и севу, строго следить за полным и правильным использованием тракторов и коней.

Нужно возглавить социалистическое соревнование, и успех в севе будет обеспечен.

## ОПЫТНАЯ РАБОТА

На полях колхоза «Искра колос» развернута опытная работа. Зав. хатой-лабораторией Петр Артамонович Голубов с 1936 года занимается опытничеством. За это время он много помог району и колхозу своей работой.

В 1939 году Петр Артамонович проводил сортопитание 51 сорта. Работал один, укладываясь со всеми посевами на площади в 2 гектара.

В этом году объем работ значительно расширяется и выходит за пределы сортопитания. Работа будет проводиться с 61 сортом разных культур. Сортопитание он оставляет у себя, а сорторазмножение передает звездам артели.

Звено Дробышева производит на 6,38 гектара сорторазмножение. Звено

Печоркина высевает просо сорта Голубка (выведен этот сорт Голубовым в 1936 году) на площади в 22 гектара и т. д. Кроме этого, просо Голубова пошло за пределы артели. 60 килограммов было дано Ленинскому сортопитательному участку, Госкомиссии по сортопитанию при облзо.

Это просо тов. Голубов посыпал

целому ряду колхозов нашей области.

В этом году в сортопитании и сорторазмножении у тов. Голубова будет 23 сорта пшеницы,

4 сорта овса, 2 сорта гороха, 11

сортоев ячменя и другие.

Старший агроном

Краснинской МТС

Ф. Андриенко.

## Сеять ежедневно не менее 5000 га



Знатная свинарка колхоза «Искра», Красногорского сельсовета, ИВАНОВА Е., и Алексеевна, награжденная Глаеном выставочным комитетом Всесоюзной сельскохозяйственной выставки МАЛОЙ СЕРЕБРЯНОЙ МЕДАЛЬЮ.

### Рассылка золотых и серебряных медалей

Отдел премий и наград Всесоюзной сельскохозяйственной выставки выслал 19 апреля первую партию золотых и серебряных медалей и специальных удостоверений для вручения передовикам сельского хозяйства — участникам выставки 1939 года, награжденным за лучшие об

разы работы.

195 золотых и 1.230 серебряных медалей отправлены в Краснодарский и Алтайский край, Башкирию и Кабардино-Балкарию. (ТАСС)

### Обязательство передовиков совхоза «Ленинуголь»

На днях в совхозе Ленинуголь проводилось совещание передовиков сельского хозяйства. Присутствовало 85 человек рабочих и инженерно-технического персонала.

На совещании бригады полеводческих и тракторных бригад, звеньевые и стахановцы взяли на себя конкретные обязательства — собрать урожай картофеля 200 центнеров с гектара, капусты — 350, огурцов — 100, томатов — 100, моркови (столовой) — 150, по зерновым — 25 центнеров с гектара.

Бригады тракторных бригад и трактористы обязались выработать на каждом колесном тракторе СТЗ за 20 дней по 160 гектаров мягкой пахоты и сэкономить горючего на 15 процентов.

Мы, участники совещания совхоза, заверяем районные и областные партийные и советские организации, что взятые обязательства выполним с честью.

По поручению совещания: Григорьев — директор совхоза, Сидоров — старший агроном, Бахарев — председатель рабочего комитета, Демидова, Шевляков — стахановцы совхоза.

### Соревнование на севе

Среди соревнующихся сельсоветов Краснинской МТС первое место принадлежит Шабановскому сельсовету. Здесь колхозы засеяли 588 гектаров. За ними идут колхозы Краснинского сельсовета. Они на 23 апреля посеяли 474 гектара.

### Из постановления Главного выставочного комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки от 15 апреля 1940 года

Наградить участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки — председателей колхозов, директоров машино-тракторных станций и совхозов, специалистов, передовиков и организаторов сельского хозяйства, показавших лучшие образцы работы.

По Ленинск-Кузнецкому району

Большой серебряной медалью

1. Ведехина Артема Ивановича, председателя колхоза «2-ой большевистский сев», Егозовского сельсовета.

2. Ермакова Тимофея Федоровича, председателя колхоза имени Свердлова, Байкальского сельсовета.

3. Мелешкина Александра Савватевича, заведующего государственным сортопитательным участком Ленинск-Кузнецкого района.

4. Непринцева Семена Яковлевича, председателя колхоза «Искра», Устьюжанинского сельсовета.

5. Панкова Ивана Григорьевича, председателя колхоза «Труд нацмен», Новогоргневского сельсовета.

6. Харитоненко Андрея Васильевича, председателя колхоза имени Воронилова, Устьюжанинского сельсовета.

Малой серебряной медалью

1. Бокова Петра Андреевича, председателя колхоза «Восход», Краснинского сельсовета.

2. Бритвина Осипа Ивановича, старшего конюха колхоза «Горняк», Драченинского сельсовета, вырастившего в 1938 году 21 жеребенка от 20 конематок.

3. Бугрова Федора Абрамовича, машиниста колхоза «1-ое Мая», Шабановского сельсовета, памолотив

шего в 1938 году 1037 тонн на молотилке «МК-1100».

4. Иванову Евгению Алексеевичу, старшую свинью колхоза «Искра» Красногорского сельсовета, выращенную в 1938 году по 19,8 порошка на свиноматку.

5. Иванникова Никиту Сидорча, председателя колхоза «Иванчиковский» Устьюжанинского сельсовета.

6. Крупина Федора Алексеевича бригадира Краснинской МТС, дешевого в 1938 году выработки трактор ЧТЗ 1701 гектара.

7. Мануйленко Евдокию Васильевну, дамку колхоза «Искра», Красногорского сельсовета, наращенную в 1938 году 3266 литров молока на фуражную корову местной породы.

8. Мищенко Григория Петровича садовода колхоза «Искра», Красногорского сельсовета.

9. Тахтеева Емельяна Федорча, председателя колхоза «Ишим», Новогоргневского сельсовета.

10. Увина Давида Навловича животновода колхоза «Школьный путь», Драченинского сельсовета, обеспечившего в 1938 году 22 жеребят от 22 конематок.

Награжденные серебряными медалями одновременно получают премии: при получении Большой серебряной медали премию в 1000 рублей и при получении Малой серебряной медали премию в 500 рублей.

(Социалистическое земледелие 17 апреля 1940 года).

## Работа звена Дробышева

Звеньевод артели «Искра колос» Подкормка на возвышенной земле Дробышев в проводится на площади 10 гектаров. На всей площади земли будет проведено боронование по всходов и в порядке опыта — 3 гектара ячменя.

Правление артели установило урожайность звуна — 28 центнеров пшеницы и 25 центнеров ячменя. Дробышев обвязался за 12 часов перекрыть на 5 — 6 центнеров с гектара.

Кроме производственных посевов звено Дробышева взяло обязательство вырастить 0,2 гектара гороха сорта Штамбовый, 4 сорта ячменя, 3 сорта овса, пшеницы Мильтурум С-553 на 2,3 гектара.

Прибавка влаги проведена на всей площади посева. Вслед за этим проводится культивация на глубину заделки семян. Озимой ржи делается подкормка азотными и фосфорными удобрениями с внесением их под борону.

Весь посев пшеницы звена засевается перекрестно. На 5 гектарах подкормка вносится перегной. Три гектара засевают семенами, обработанными азотокислой медью. На 10 гектарах вносится суперфосфат и на 14 гектарах — сернокислый аммоний.

### ЗАСЕЯНО 260 ГЕКТАРОВ

На 22 апреля в колхозе «Красная звезда», Шабановского сельсовета, засеяно пшеницы крестовым севом 260 гектаров, вспахано 49 гектаров, забороновано 794 гектара и про-культивировано 248 гектаров.

Ф. Андриенко.

### ВЕСЕННИЙ СЕВ ПО СОЮЗУ

К 15 апреля в колхозах и совхозах Союза засеяно 6.895 тысяч гектаров яровых культур — 8 процентов. Полевые работы начались в большинстве районов страны — значительно раньше, чем в прошлом году.

# Третья Новосибирская областная партийная конференция

1 апреля, в 6 часов вечера, в «Красный факел» открылась Новосибирская областная конференция, на которую было 407 делегатов с решающим, 116 с совещательным.

Конференцию открыл секретарь обкома ВКП(б) товарищ Г. Н. Пуговкин. В своей вступительной речи Пуговкин отметил огромные успехи Советского Союза, которые были под руководством величайшего Ленина — Сталина как социалистическом строительстве три страны, так и внешней политики.

Мирная политика Советского Союза не только обеспечила нормальное развитие Страны Советов, говорит товарищ Пуговкин, но и навсегда подняла ее международное влияние. Планы империалистов были разбиты несокрушимой мощью Советского Союза и славной непобедимой Красной Армии.

Зал гремят бурные аплодисменты в честь родной, могучей Красной Армии.

Наша партия под руководством товарища Сталина провела большую работу по очищению и сплочению их рядов, — продолжает товарищ Пуговкин, — партия стала еще более боеспособной и сплоченной вокруг своего Сталинского ЦК и великого Сталина.

Все делегаты конференции восстают, и в зале долго длится овация в честь великого, бывшего лидера партии товарища Сталина. Товарищ Пуговкин выражает уверенность, что областная конференция большевистски проведет свою работу, развернет деловую критику и мокритику, обеспечит еще большую боеспособность, сплоченность областной партийной организации вокруг ЦК ВКП(б), вокруг великого Сталина и добьется новых успехов в своей работе.

Конференция избирает президиум в составе 47 человек. В числе избранных товарищ Пуговкин Г. Н., Аксенов А. И., Кузнецова Ф. Д., Бабич И. И., Соколов Л. И., Амосов П. Ф., Удриццев Г. И., Калинин С. А., Мирнов П. К., Волков И. А., Тверогов М. И., Грикалов В. Г., Мурзаков А. И., Чалдышев А. Н., Белан Р. В., Острикова М. И., Многолетний А. А. и другие.

Под долго не смолкающие овации и рико «ура» в почетный президиум конференции избираются товарищи Талип, Молотов, Ворошилов, Каганович, Калинин, Андреев, Жданов, Микоян, Крущев, Берия, Шверник, Маленков, Димитров.

Конференция избирает секретариат из 10 человек, мандатную комиссию, редакционную комиссию.

С чувством глубчайшей любви и преданности конференция приняла приветственное письмо великому вождю и учителю товарищу Сталину.

Затем с большим докладом о работе Новосибирского областного комитета ВКП(б) выступил секретарь обкома товарищ Г. Н. Пуговкин. В своем докладе товарищ Пуговкин, богатыми и конкретными фактами отметил значительные успехи, достигнутые в развитии хозяйства и культуры в области и указав на имеющиеся недостатки в работе как в промышленности, так и в сельском хозяйстве, поставил ряд важнейших хозяйствственно-политических и культурных задач, на разрешение которых необходимо мобилизовать активность всей областной партийной организации, рабочих, колхозников, советской интеллигентии нашей области.

15 апреля на утреннем заседании областной партийной конференции с отчетным докладом ревизионной комиссии выступил товарищ Голенишев, особо отметивший важность своеобразного поступления членских взносов и отчетности, так как некоторые горкомы и райкомы в этом отношении не проявляют должной дисциплины.

Затем начались прения по этическим докладам обкома партии и ревизионной комиссии.

Товарищ Чалдышев (Томск), отмечая рост хозяйства, культуры и высшего образования в области, ставит вопрос о необходимости создания в области центра научно-исследовательской работы — филиала Академии наук ССР для руководства и направления работы научных учреждений.

О необходимости более широкого развития горнорудной промышленности для обеспечения Кузнецкого завода говорит товарищ Мартынов (Кузнецово). Далее он отмечает, что сельхозотдел обкома ВКП(б) должен более глубоко заниматься вопросами размещения в области различных отраслей сельского хозяйства. Товарищ Колержин (Чулым) говорит о важности строительства и механизации животноводческих ферм, создания сенокосных станций.

О подборе кадров, изучении опыта лучших районов и передаче этого опыта говорили товарищ Елисеев (Томский район), товарищ Кузнецов (Киселевск), критикуя в этом отношении работу организационно-инструкторского отдела обкома партии.

Товарищ Алексин (уполномоченный комиссии партийного контроля при ЦК ВКП(б) по Новосибирской области) указывает, что руководители Кузнецкого металлургического завода предпочитают возить руду с Урала, вместо того, чтобы расширить местную рудную базу, как того требуют партийные решения. Затем товарищ Алексин приводит ряд фактов, свидетельствующих о том, что в некоторых партийных организациях нет еще чуткого, внимательного отношения к членам партии, нет еще решительного исправления ошибок, допущенных в отношении неправильного исключения из партии отдельных товарищеских.

Товарищ Новиков (Тогучин) отмечает огромное значение решения партии и правительства об изменении в политику заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов для по-

вого, на более широкой основе, подъема хозяйства колхозов.

Областные и районные организации мало обращают внимания на подъем культурности колхозных сил, — говорит товарищ Кострикин. Далее она отмечает решающее значение звеневой системы труда в колхозах для успешного проведения весеннего сева.

Товарищ Петряков, говоря о большом промышленном росте города Кемерово, считает необходимым расширение железнодорожного узла Кемерово.

Партийными организациями проделана большая работа по укреплению обороноспособности и распространению военных знаний среди трудящихся, — говорит товарищ Морозов, зав. военным отделом обкома партии. Однако есть районы, как, например, Ижморский и Усть-Таркский, где оборонной работой занимаются от случая к случаю. Каждая парторганизация должна еще более крепко заняться помощью в лучшей постановке работы Осоавиахима.

Комсомол области дал немало хороших образцов работы в промышленности и сельском хозяйстве, — отмечает в своем выступлении Шишкянин, секретарь обкома ВЛКСМ. Однако требуется усиление повседневной помощи комсомольским организациям со стороны горкомов, райкомов, чтобы работу комсомола поднять на более высокий уровень. Особенно нужна помощь в повышении идеально-воспитательной работы.

Товарищ Алексин (уполномоченный комиссии партийного контроля при ЦК ВКП(б) по Новосибирской области) указывает, что руководители Кузнецкого металлургического завода предпочитают возить руду с Урала, вместо того, чтобы расширить местную рудную базу, как того требуют партийные решения. Затем товарищ Алексин приводит ряд фактов, свидетельствующих о том, что в некоторых партийных организациях нет еще чуткого, внимательного отношения к членам партии, нет еще решительного исправления ошибок, допущенных в отношении неправильного исключения из партии отдельных товарищеских.

(ОблТАСС)



НА СНИМКЕ: Группа делегатов третьей Новосибирской областной париконференции (слева): Христинова М. И.— председатель Яровского сельсполкома, Черепановского района, Макарова Е. Г.— начальник производственного отдела треста Ленинуголь, Соловьев О. П.— врач Сталинской городской больницы, Воротынцева А. С.— зав. МТФ колхоза «Строитель», Татарского района.  
(Бюро клише ОблТАСС)

## МОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

10 апреля комсомольцы нашей различными деревень, в том числе и Байкальской неполной средней школы № 32 обязались провести озеленение вокруг школы и домов колхозников.

Я включаюсь в это мероприятие и обязуюсь в этом году посадить 8 |

П. Федулов.

## Закрытие конференции

17 апреля на утреннем заседании конференция обсудила кандидатуры в члены областного комитета ВКП(б) и в ревизионную комиссию.

На вечернем заседании делегаты конференции осуществили свое почетное право избирать высшие партийные органы областной партийной организации.

Слово для сообщения о результатах закрытого (тайного) голосования предоставляется товарищу Кузнецову.

Длительной овацией, возгласами «Ура!», «Да здравствует любимый Сталин», «Да здравствует Ленинско-Сталинский Центральный Комитет великой большевистской партии!» встретили делегаты сообщение счетной комиссии об единодушном избрании в областной комитет ВКП(б) вождя народов товарища Сталина и его верного соратника товарища Андреева.

Товарищ Кузнецов зачитал протоколы счетной комиссии об избрании членов и кандидатов в члены обкома ВКП(б) и членов ревизионной комиссии.

Одобрав работу счетной комиссии, конференция заслушала по лученные на свое имя приветственные телеграммы рабочих, инженерно-технических работников и колхозников.

Товарищ Соколов зачитал приветственные телеграммы от шахты имени Сталина и Молотова (Прокопьевск), Гурьевского рудоуправления, Салаирского никелевого рудника, шахты имени Димитрова (Куйбышевуголь), шахты Центральная (Кемеровоуголь), совещания передовиков сельского хозяйства Мариинского района шахты имени Кирова (Анжероуголь), станции Инская Томской жд и др.

Приветствуя конференцию, коллективы шахт, рудников и колхозников сообщали о производственных подарках и обязывались успешно разрешить стоящие перед ними хозяйствственно-политические задачи в третем году третьей сталинской пятилетки.

С заключительным словом выступил секретарь обкома ВКП(б) товарищ Пуговкин.

## Состав Новосибирского областного комитета ВКП(б)

### Члены обкома ВКП(б)

- |                       |                      |                         |
|-----------------------|----------------------|-------------------------|
| 1. СТАЛИН И. В.       | 25. Грикалов В. Г.   | 49. Плесцов С. И.       |
| 2. АНДРЕЕВ А. А.      | 26. Громов Ф. Н.     | 50. Проценко Н. А.      |
| 3. Абрамов К. К.      | 27. Дудин Г. Д.      | 51. Пуговкин Г. Н.      |
| 4. Аксенов А. И.      | 28. Елисеев Ф. В.    | 52. Пушкин Т. Т.        |
| 5. Амосов П. Ф.       | 29. Задемидко А. Н.  | 53. Самодумов А. Я.     |
| 6. Астафьева Т. М.    | 30. Захаров А. В.    | 54. Селивановский И. Н. |
| 7. Балабанов Г. Г.    | 31. Иващенко В. А.   | 55. Сироткин А. С.      |
| 8. Бабаев А. А.       | 32. Калежирик И. И.  | 56. Сифуров П. К.       |
| 9. Бабич В. И.        | 33. Налинин С. А.    | 57. Смирнов П. К.       |
| 10. Белан Р. В.       | 34. Кондратьев В. А. | 58. Соколов Л. И.       |
| 11. Бесов В. Д.       | 35. Кочкина Е. И.    | 59. Соколов И. И.       |
| 12. Беспалов И. И.    | 36. Кудрявцев Г. И.  | 60. Стугарев А. С.      |
| 13. Бобков А. Н.      | 37. Кузнецов Ф. Д.   | 61. Суханов Д. Н.       |
| 14. Бобров И. В.      | 38. Кузнецов Б. Ф.   | 62. Творогов М. П.      |
| 15. Большаков А. М.   | 39. Масляев А. К.    | 63. Ужов П. Ф.          |
| 16. Васильев И. Я.    | 40. Мельников И. С.  | 64. Федин М. В.         |
| 17. Васильев М. Л.    | 41. Москвин В. А.    | 65. Фоков М. Н.         |
| 18. Волков И. А.      | 42. Мошук И. Д.      | 66. Фурсенко Н. П.      |
| 19. Гамов К. С.       | 43. Мурашкин П. Я.   | 67. Харахордин М. А.    |
| 20. Годовицын Г. Н.   | 44. Мурзаков А. И.   | 68. Чалдышев А. Н.      |
| 21. Гончаренко К. Л.  | 45. Николаев С. К.   | 69. Шарапьев И. А.      |
| 22. Гореловская М. И. | 46. Панихицкий Н. И. | 70. Шишкин А. Ф.        |
| 23. Горлачев Я. Д.    | 47. Парадеев П. А.   | 71. Якушев И. А.        |
| 24. Гридаев Е. Г.     | 48. Петухов Д. А.    |                         |

### Кандидаты в члены обкома ВКП(б)

- |                     |                       |                    |
|---------------------|-----------------------|--------------------|
| 1. Ануфриев Ф. В.   | 9. Книгин И. С.       | 17. Прокушев И. У. |
| 2. Асланов Г. М.    | 10. Коноплев П. П.    | 18. Пыхтарев Ф. К. |
| 3. Беляев Н. И.     | 11. Кузьмин И. И.     | 19. Рusanov И. И.  |
| 4. Березин П. М.    | 12. Лялин И. А.       | 20. Седов М. П.    |
| 5. Воробьев В. И.   | 13. Маильян В. Х.     | 21. Сидоров К. В.  |
| 6. Диводченко И. Г. | 14. Макарова Е. Г.    | 22. Финогеев А. А. |
| 7. Дядищев М. Г.    | 15. Многолетний И. А. | 23. Яковлев И. Д.  |
| 8. Зобин В. Ф.      | 16. Остапчик Д. Ф.    |                    |

## Состав Новосибирской областной ревизионной комиссии

- |                   |                    |
|-------------------|--------------------|
| 1. Каторгин И. И. | 5. Федорова Т. Д.  |
| 2. Курчев А. Н.   | 6. Филимонов А. А. |
| 3. Можкин А. П.   | 7. Шепелев А. Г.   |
| 4. Откыдич С. С.  |                    |

## ЗА ПРАВО УЧАСТИЯ НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

Заслушав сообщение заведующего военным отделом райкома ВКП(б) товарища Кытманова об участии лучших первичных организаций Осоавиахима на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, члены нашей первичной организации Осоавиахима при Тара-баринской НСШ включились в социалистическое соревнование и решили, чтобы все члены Осоавиахима имели по 2—4 оборонных значка. Этую почетную и ответственную задачу некоторые члены нашей организации уже выполнили. Например, ученики 7 класса Денисов Василий, Южанинов Павел, Холодилов П., Павловка А., Лебедев И., имеют по 2 оборонных значка. Многие имеют 2 оборонных значка. Иванов.

## ОРГАНИЗАЦИЯ ПОСТОЯННЫХ ЗВЕНЬЕВ

В борьбе за дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за выполнение задания ЦК КПСС о ежегодном посеве 8 миллиардов пудов зерна, настойчивее выдвигаются колхозной жизнью вопросы организации труда и переход к организации постоянных звеньев в колхозах.

Важнейшим условием успеха в работе звена является правильное комплектование. В состав постоянных звеньев должны входить колхозники полеводческих бригад, за исключением старших батраков и конюшков. При подборе звеньев нужно учитывать опытность колхозников, семейное положение и т. д., так как это имеет большое значение в деле работоспособности постоянных звеньев.

Партийно-комсомольские силы должны быть распределены звеньям с расчетом обеспечения массовой и политической работой. Звенья должны быть небольшими, чтобы звеньевод, работая без отрыва от производства, мог обеспечить производство звеном, осуществляя контроль за ходом и качеством работы каждого члена звена. Размер звена должен обеспечить возможность участия его в работах за время комбайновой уборки полным составом (разгрузка, отвозка, сортирование, сушка зерна, складование зерна, подгражение колосьев). Наилучшее целесообразнее следующее: звено в составе 8—12 человек.

Площадь бригадного участка земли должна полностью распределяться между звеньями.

За звенья закрепляется несколько культур с соблюдением одного очень важного условия, чтобы атракция труда на них возделывания совпадала во время их обработки и чтобы звено было нагружено работой на весь сезон сельскохозяйственных работ. Чтобы не распылять массы, для звеньев необходимо стремиться отводить участки, расположенные недалеко друг от друга.

Наряду с правильным подбором культур, закрепляемых за каждым звеном, важнейшим условием в организации постоянных звеньев является вопрос о закреплении рабочего скота и сельскохозяйственного инвентаря. В ряде колхозов рабочий скот и сельскохозяйственный инвентарь закрепляют не за отдельными колхозниками, а в целом за звеном, тем самым создают карликовые бригады и обезличивают рабочий скот и сельскохозяйственный инвентарь.

Поэтому рабочий скот и сельскохозяйственный инвентарь бригады полеводческой бригады закрепляет за отдельными колхозниками.

Звеньеводы и члены звена назначаются бригадиром и утверждаются правлением колхоза. Звеньевод подбирается из числа честных, активных колхозников-общественников, способных на деле возглавить борьбу за высокий сталинский урожай. В его обязанности входят:

а) организация проведения подготовительных работ к посеву (заготовка и вывозка навоза, золы, птичьего помета и других местных и минеральных удобрений);

б) распределение работы между членами звена и организация их труда;

в) внедрение стахановских методов труда среди членов звена;

г) выполнение плана агромероприятий;

д) организация помощи бригадам полеводческой бригады по учету труда, сделанного его звеном;

е) осуществление контроля за качеством работы каждого колхоз-

ника и качеством тракторных работ на участке звена;

ж) проводить производственные совещания звена, вести борьбу за трудовую дисциплину, следить за соблюдением членами звена установленного бригадой распорядка рабочего дня, воздействовать на передовых колхозников через обсуждение на совещаниях звена и бригады, стенгазету и т. д.;

з) вместе с членом-агитатором организовывать проведение общественно-массовой работы и агротехнической работы в звене;

и) организация социалистического соревнования с другими звеньями и между членами звена. План обязательств должен составляться по

следующей форме:

### ПЛАН ОБЯЗАТЕЛЬСТВА постоянного звена бригады № \_\_\_\_\_ колхоза \_\_\_\_\_ звеньевод

№ п. п.	Фамилия, имя и отчество колхозника	ЗАКРЕПЛЕНО			
		Рабочих лошадей	с. хоз. инвентаря	количество	кличка
1.	Иванов И. И.	2	"Резва" и "Ракета"	2	плуг, бороны, бричка и т. д.

В эту форму записываются все члены звена, закрепленные лошади и сельхозинвентарь за каждым колхозником.

### ЗА ЗВЕНОМ ЗАКРЕПЛЕНЫ КУЛЬТУРЫ

Название культуры	Площадь посева в гектарах	участок, поле, где будут размещены культуры
"Ноэ"	27	участок № 3 за Белозовским логом

В эту таблицу вносятся закрепленные за звеном культуры, их площадь и указывается № участка, где они расположены.

Звено берет на себя обязательства добиться урожая с 1 га:

Название культуры	сорт	урожайность
Рожь	"вятка"	27 центн.
пшеница	"ноэ"	26 центн.
картофель	"ранняя роза"	300 це итн

Название работ	на какой площади	какой срок, количество рабочих дней	сплами	применения агротехнических мероприятий
Пришивка влаги	40 га	2 дня	— 40	Железными боронами в один след. Разбрасывание руками под культиватором.
Бнести минеральные удобрения	10 га	1—	— 1	Пружинными культиваторами на глубине 200 сантиметров
Культивация	40 га	1—	40 —	

В целях поощрения за получение высокого урожая звеньеводу необходимо установить за каждый полученный центнер с одного гектара сверх установленного по плану колхоза начисление 2—3 трудодня. Меры поощрения обсуждаются и проверяются общим собранием.

В тех случаях, когда применение механических сил требует быстрейшего подготовления земельных массивов (подготовка земли для посева тракторами, сеялками), может допускаться работа нескольких звеньев на участке одного звена, но под обязательным наблюдением того звеньевода, чей участок подготовляется для дальнейшей механической обработки. При уборке хлеба комбайном, если будут захвачены

колхозниками работает физическим трудом. За осуществление руководства звеном звеньеводу начисляется 2—3 процента от общего количества трудодней, выработанных всеми членами звена.

Ответственное значение имеет вопрос правильно спланировать работы бригады и каждого в отдельности звена. В соответствии с бригадным планом должны быть составлены для каждого звена планы обязательств. План обязательств составляется с участием члена звена, обсуждается на производственном совещании бригад и подписывается всеми членами звена. План обязательств должен составляться по

следующей форме:



НА СНИМКЕ: Звеньевая колхоза «Красный Переход» (Мариинский район) тов. А. К. Юткин (слева) рассказывает участникам Новосибирского областного совещания передовиков сельского хозяйства как она добилась рекорда урожая картофеля—1217 центнеров с гектара  
(Бюро клише ОблТАСС)

## За обильный сбор меда

Пчеловодом в колхозе «Труд», Тарабаринского сельсовета, я работаю с 1932 года. В первое время было много трудностей и нехватки ульев были колодчатые, что снижало сбор меда. В 1932 году у нас было всего 8 пчелосемей. От них мы получили только 200 килограммов меда.

В 1937 году старые улья были заменены, и сбор меда резко повысился, т. е. каждая пчелосемья дала около 80 килограммов чистого меда и 2 килограмма воска. Это— большой доход.

Что нужно для того, чтобы получить обильный сбор меда?

Для этого, прежде всего, требуется любовь к порученному делу, хорошо знать привычки пчел, уметь ухаживать за ними. У меня на пасеке нет ни одной слабой пчелосеми и матки. Весной я хорошо утепляю каждый улей как сверху, а также и с боков. Своевременно обеспечиваю пчел искусственной восчиной, на зиму

оставляю каждой пчелосемье не менее 70 килограммов меда.

Пчела—очень нежное существо, поэтому к ним надо относиться очень бережно. Надо, чтобы на пасеке или в теплице царила абсолютная чистота, не допускать стука, курения.

В этом году я утвержден кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, это меня обязывает многому. Борясь за укрепление этого почетного права, я вызываю на социалистическое соревнование пчеловода колхоза «8 марта» тов. Куданова и оставляю каждую пчелосемью не менее 80 килограммов меда и двух килограммов воска, увеличить прирост пчелосемей не ниже как на 40 процентов.

А. М. Шокорев— кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

## Больше внимания школе

В неполной средней школе колхоза «Труд», Тарабаринского сельсовета, на днях состоялось профсоюзное собрание учителей. где обсуждался вопрос оценок III четверти. Успеваемость в школе за третью четверть учебного года составила 75 процентов.

Надо сказать, что район не обеспечил школу полностью учительскими. В старших классах отсутствует преподавание географии, истории, конституции. 7-й класс— выпускной класс, и ему надо уделять особое внимание.

Школа не имеет тетрадей, и в течение двух месяцев письмо в школе не ведется. Район и райпотребсоюз мало беспокоятся о приобретении тетрадей для школ. Конгольные диктанты ученики пишут на газетной бумаге.

Райпотребсоюз особенно должен обратить внимание на школы и все поступающие тетради передавать в них.

Председатель сельсовета Кочетков.

## Лучше подготовиться к испытаниям

В начале учебного года в Красноярской неполной средней школе успеваемость была на никаком уровне, оборонная работа отсутствовала.

Директор школы Водоватовский И. Н. плохо руководил работой, уроки были неинтересны, материал ребята не усваивали.

За такое руководство директор школы Водоватовский был с работы снят, и вместо него стал тов. Захаров. Он быстро понял, какая установка в школе и принял за работу по настояющему.

В школе повысилась успеваемость, организовали кружки, массовая работа пошла в гору. Организованы кружки ВС, ПВХО, ГСО, где идет подготовка значков. 47 членов ГСО и 60 ПВХО уже подготовлены, и они сдали нормы к 1 мая.

В настоящее время среди учащихся развернуто социалистическое соревнование и идет подготовка к испытаниям.

Федоринчик— председатель учкома Красноярской НСП.

## СЕЯТЬ БЫСТРО И ХОРОШО

Мы, члены колхоза «Путь к социализму», включаемся в областное социалистическое соревнование и обязуемся 711 гектаров яровых за-

сеять в 8 дней. В колхозе организовано 4 звена, одно из них— высокого урожая. А. Смирнов.

# ЗА РУБЕЖОМ

## ГЕРМАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

БЕРЛИН, 18 апреля. (ТАСС). Верховное командование германской армии сообщает:

«Утром 10 апреля к Нарвике впервые приблизились английские крейсеры и эсминцы. После жестокого боя нападение англичан удалось отбить. Три английских эсминца были потоплены, один получил тяжелые повреждения. Два германских эсминца были тяжело повреждены и вышли из строя. Последовавшие затем атаки англичан на море и в воздухе были отбиты. 13 апреля англичане, получив подкрепления, перешли в крупное наступление. Германские эсминцы преградили английскому военно-морским силам вход в гавань. Англичанам не удалось потопить ни одного германского крейсера.

17 апреля незначительные соединения английских вооруженных сил пытались в первый раз провести десант в районе Нарвика. Попытки неприятеля были отбиты.

Воздушный налет неприятеля на Троицким 17 апреля не имел успеха.

Утром 17 апреля английские крейсеры бомбардировали Ставангера с большой дистанции. 4 германских самолета были разрушены. В ответ на это германские военно-воздушные силы атаковали английские корабли в районе Ставангера. Одни английский крейсер был потоплен. Кроме того, были повреждены крейсеры первого и второго класса, а также один неприятельский эсминец.

В районе Осло и Конгсвингера

## АНГЛИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ О ПОЛОЖЕНИИ В НОРВЕГИИ

ЛОНДОН, 17 апреля. (ТАСС). Агентство Бритиш Юнайтед Пресс передает, что на улицах Нарвика проходит ожесточенный бой между английскими и германскими войсками. Германские войска, удерживающие железнодорожную станцию, как полагают, насчитывают 2.500 человек.

ЛОНДОН, 17 апреля. (ТАСС). Разъяснения английских военных властей, что причиной неясности положения в Нарвике является желание скрыть от немцев действия комендования союзников, отнюдь не удовлетворили политические круги. Эта неудовлетворенность особенно чувствуется в связи с передававшимся сегодня по радио сообщением

## ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

1. Английская газета «Ньюс кроукл» и французское агентство Гавас распространяют сообщение, что будто бы между СССР и Румынией велись переговоры с участием французского посла в Румынии и достигнуто соглашение об отводе советских и румынских войск на 10 километров от границы. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение является вымышленным от начала до конца.

2. Иностранные печати распространяют слухи о предстоящих политических переговорах Советского правительства с прибывающей в Москву Югославской делегацией, имеющих будто бы целью укрепить положение Югославии в отношении ее соседей. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение является целиком вымышленным. На самом деле, в Москву приезжает Югослав-

ская хозяйственная делегация для переговоров с соответствующими хозяйственными органами СССР по вопросам установления торговых отношений между обеими странами.

Французского посла в Румынии и З. Японская печать, в связи с недавним приемом японского посла Г. Того Народным Комиссаром внешней торговли т. Микояном по вопросам советско-японской торговли, распространяет слухи о том, что СССР ищет соглашения с Японией любой ценой, чтобы освободить руки на юго-востоке и вообще в Европе.

ТАСС уполномочен заявить, что эти слухи совершенно не соответствуют действительности и являются смехотворными, так как японцы не могут не понимать, что ввиду известной обстановки на Дальнем Востоке именно они, прежде всего, нуждаются в соглашении с СССР, а не наоборот.

Уполн. облита № В-21472

## Письма трудящихся

### Обязательства нужно выполнять

Колхозники колхоза «Красный бор», Краснинского сельсовета, включились в социалистическое соревнование за досрочное проведение сева, но взятые обязательства выполняют плохо.

У них, да и у других колхозов Краснинского сельсовета слабо развернута агитационно-массовая работа. Например, в колхозах «Новый путь» и «Ключевая» не выписываются газеты, и колхозники не знают, что же происходит в стране, районе. Организация труда в этих колхозах стоит на низком уровне. Краснинский сельспопком (председатель Новиков) плохо относится к организации звеньев, не ведет массовой работы, а занимается только учетом посещаемости работ в колхозах.

**Волков** — участковый агроном.

### БОЛЬШОЙ ПАДЕЖ ЯГНЯТ

За первый квартал 1940 года в овцеводческой ферме колхоза имени Коминтерна нало 45 ягнят и 16 взрослых овец. Техник-животновод Иванов павших овец не зарывает в землю, а сваливает за полгора километра от деревни.

Бездействия, творящиеся на овцеводческой ферме, никак не беспокоят правление колхоза имени Коминтерна.

**М. Петров.**

### Озеленим школу

Как хорошо видеть школу, которая обнесена кругом оградкой, где насыжены деревья, пышно цветут в кутиках цветы.

Включаясь в социалистическое соревнование по озеленению школ и улиц, мы, ученики Байкальской школы № 32, берем на себя обязательство — озеленить площадку школы и обнести ее оградкой. Каждый учащийся возле своей квартиры посадит не менее 5 деревьев и добьется того, что у каждого дома будут насыжены цветы, сделаны оградки.

Ученики Байкальской школы № 32: А. Бойцов, П. Федоров, М. Якунин.

### Борьба с грызунами

Тучные хлеба колхозов нашего района ежегодно подвергаются нападению вредителей сельского хозяйства, как-то: сусликов, бурундуков, хомяков, амбарных и водяных крыс.

За последние годы в нашем районе уничтожено свыше полмиллиона грызунов, чем сохранены десятки миллионов килограммов доброкачественного колхозного зерна. Установлено, что каждый грызун поедает зерна от 15 до 20 килограммов, а хомяк делает большие запасы в своих норах.

Борьба с грызунами является одним из важнейших мероприятий в борьбе с потерями. Однако большинство руководителей колхозов еще недооценивают борьбу с грызунами, они не выделяют своевременно охотников, снимают их с промысла, не обеспечивают тягловой силой (колхозы «Земледелец», «Горник», «Заря», «Красный октябрь», «Огонек» и другие).

Лучшие охотники — т. Заворин, Беляев, Морозов и другие обязались дать сырья по 3—4 нормы.

**Маметьев.**

## ПЛАН

### Проведения празднования 1-го Мая 1940 года по Ленинск-Кузнецкому району

1-е Мая — День Международной пролетарской солидарности, боевого смотра и мобилизации революционных сил международного пролетариата на борьбу против капитализма, против поджигателей войны, день борьбы трудящихся всех стран за мир и свободу, за социализм.

1-е Мая 1940 года трудящиеся СССР празднуют, как день усиления и укрепления интернациональных пролетарских связей трудящихся СССР с рабочим классом и трудящимися массами капиталистических стран, как день смотра великих побед социализма в нашей стране.

Основными задачами партийных, советских, профессиональных, комсомольских и хозяйственных организаций района в подготовке и праздновании 1-го мая являются:

Мобилизация трудящихся на выполнение решений XVIII партсъезда, на развитие социалистического соревнования и стахановского движения за выполнение плана весеннего сева в самые сжатые сроки, на укрепление трудодисциплины, улучшение культурно-бытового обслуживания трудящихся, усиление интернационально-воспитательной работы среди трудящихся, всемерное укрепление оборонной работы, повышение революционной бдительности и мобилизационной готовности трудящихся, повышение чувства советского патриотизма, любви к социалистической родине — отечеству трудящихся всего мира и ненависти к врагам социализма.

В качестве конкретных мероприятий провести следующее:

1. По всем предприятиям, учреждениям, в колхозных и совхозных бригадах, колхозных и совхозных фермах, тракторных отрядах и т. д. в период с 20 апреля по 30 апреля провести читки, беседы по вопросам международного положения, революционного движения в капиталистических странах, национально-освободительного движения в колониальных и полуколониальных странах, внешней политики СССР.

## НОВОСТИ СЕЛА

### Приступили к электродойке коров

На днях в колхозе «Искра», Красноярского сельсовета, приступили к электродойке коров. Ежедневно под руководством инструктора Канышевой Ксении 10-дой коров изучают способы и приемы электродойки. Доярки Алимова А. и Мануйленко Е. освоили электродойки.

Вначале коровы недоверчиво относились к доению, а теперь стали привыкать. Электродойка намного облегчает труд доярок, улучшает качество продукции.

На летних лагерях для коров тоже будет установлена электродойка.

Сейчас среди работников животноводства развертывается соревнование за лучшее освоение электродойки и получение хорошей продукции и ее повышение.

**Председатель колхоза И. Денисенко.**

### 23 КОЛХОЗНИЦЫ-ТРАКТОРИСТКИ

В Худяшевской МТС обучают колхозницы-трактористки, выдержали испытания 23. обучались без отрыва от труда. 4 девушки на-днях приступили к работе на тракторе.

### ТОВАРЫ НА ПОСЕВ

Ленинскому райпотребсоюзу в колхозы района на весенний кампанию 75 ящиков, 14 ящиков папирос, на сяч рублей трикотажа, 650 ватных фуфасов и 6 тонн сахара.

Для продажи товаров районному организовал 32 ларька.

Ответственный редактор

**П. КРУЧИН**

Районному земельному отделу постоянную работу в аппарата участков требуются: ЗООТЕВЕГВРАЧИ, ВЕТФЕЛЬДЭГАЛТЕРЫ, АГРОНОМЫ, ЗАСТРОИТЕЛИ.

Обращаться в часы района.